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Debrecen, Csapó-utca 10. Telefon 412
Augusztus 1 én uj előfizetést nyitot­

tnak a Debrecenre. Kérjük azokat a 
ties telt előfizetőinket, akiknek elöfize 
téstik Julius hó végével lejárt, hogy az 
előfizetés megújításáról idejekorán gon­
doskodni szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében akadály történjék.

Úri szocialisták.
Csodálatos, hogy minő, eg} mással 

homlokegyenest ellenkező politikai fel 
fogáéra képesek az imparl&mentáris 
kormány tagjai. Valóban az utokrácia, 
■az abszolutizmus jég}eben születtek, 
.mert hiába csűr,tik-csavarjuk a dolgot, 

MZ elvitázliatatlan tény, hogy a porla- 
latentarizmue alapfeltétele a kormányzó 
Sta1 alomnak a törvényhozó hatalomtól 
•való függis.e, vagyis a tényleges politi 
iában annak az elvnek a keieszltilvi- 
"•tele, hogy a kormány az országgyűlési 
többség akarat:.! valósítsa meg. Mar 
jiedig a jelenlegi kai inét a piros bár 
sonyszékek elfoglnlásárak pillanatában 
kijelentette, hQgy parlamenti többségié 

)nem támaszkodik, tehát nem azt teszi, 
-amit az országgyűlési többség diktál, 
sőt a bizalmatlansági szavazat u'án 
^egyenesen azzal ezembeállva végzi a 
teendőjét. Nos, ez az állapot lehet sok 
szép politikai értekezés tárgya, lehet 
számtalan pro és kontra-fejtegetésnek 
Hz alapja, de egy té el igazságát meg 
nem döntheti s ez ,az, hogy a parla- !

menti többség akarata ellen kormányzó 
kabinet a legekb-Jánsa b, hoiry ne mond­
juk, frivol megs r ése 1848-as alkot 
mányunk vezi,reszm -jének. sőt tényle­
ges bázisának : a népképviseleti alapon 
működő, azzal szemben felelőséggel 
tartozó miniszter unu ak.

S midőn ezt tudva, alig lehet két­
ségünk az iránt, hogy a kormány léte­
zése, működése alaptörvényeink negá- 
cióján alapul s mikor a kormány cse­
lek ményei közül nem egy, mint pl. az 
önkéntes adó- és njoncmegtagadó tör­
vényhatósági hátán zatok megsemmisí­
tése nagyon is vi ágosnn az autokrácia 
jegyében folyik, mert hisz elvégre mé­
gis csak alkotnám} biztosította két leg­
drágább intézményünk törvényes ren­
delkezéseinek szó szerinti magyarázatá­
val adóhoz és újonchoz akar jutni, a 
mihez országgyűlési felhatalmazás nél­
kül nincsen jussa ; akkor e őáll kristóffy 
József belügyminiszter megteszi magát 
a nép barátjának miniszteri rangban és 
olyan szpicset vág ki a nemzetközi 
szociálisták javára, hogy a legboká 
nyibb Bokányi is elképedve hallgathatta 
csak az „őszinte“ jóakaratnak ezt a 
hihetetlenül radikális meg nyilatkozását.

Di-ztingváljunk v-ak. Ha valaki a 
választói jog áltaiáno kásának a hive, 
az egy határozott politikai elvet vall 
Elvégre is kinek-kinek meglehet a maga 
politikai hitvallása és senki rossz néven 
nem veheti kristóffy nak, a politikusnak

hogy 6 szerinte a leghelyesebb volna 
Magyarországban minden 20 éves em­
bernek választói jogot adni. Ha valaki 
a mostani nyílt szavazási rendszerrel 
szemben a titkos szavazás b irátja, mert 
azt hiszi, hogy így őszintébben meg­
nyilvánulhat a nemzeti akarat, azt sem 
veheti tőle senki rossz néven s ha 
kristótfynak ez a meggyőződése, ám 
legyen. Végül ha va'aki abban a hi­
szem ben van, hogy a vaiasztókerüleli 
zékhelyeken való szavazna cél zerütlen 

és költséges se helyett minden álaszto 
a saját községében szavazzon le, ezzel 
is csak egy politikai princípiumot dek- 
retal; midőn tehát kristóffy Józsefnek 
a községi szavazás az ideálja, ezért 
követ st nki nem vethet reája.

He midőn delete dntilak mindeme 
kérdések szövevényeibe, midőn vizs- 
gálgafjuk, hogy jel illegi, a mai viszo- 
szok közt szabadelvűnek nem mond­
ható s reformra szoruló, de fokozatos 
fejlődést ki nem záró. sőt azt szüksé­
gessé te ö vála.-ztási rendszerünkből 
lehetséges-e oly óriási lépést tenni egy­
szerre a sötétben ; midőn hazánk nem­
zetiségi viszonyainál fogva az általános 
választói jognak, tehát az értelmi és 
vagyoni census eltörlésének a nemzet­
ül >m szerrpon'jából egyedül lehetséges 
előfeltétele a magyar faji jelleg abszo­
lút biztosítása a törvényhozás terén : 
midőn tudjuk, hogy még a legideáli­
sabb lelkületű politikusnak is, bár végső

A hétről.
Mikor nem történt semmi sem 
A dicső nap alatt,
Honnan vegyen témát a vers? 
Miből lesz gondolat ?

Fura világ, azt mondhatom 
Ez a kánikula 
Nincs szenzáció, se eső 
Fura, nagy on fura.

"Mi lösz velünk ? Tán meghalunk ? 
Megöl az unalom,
Eh, mégsem illő halni így 
Titokban és vakon . . .

Ki kell dobolni mindenütt 
-Holnap szenzáció 
önakasztás nyilvánosan“
Ez a dicső, — a jó . . .

Bár az hírlik: szegény a nép 
És drága a kenyér,
Tódulni fog a nép oda 
Ahol látványt remél . . .

Hiába 1 A dicső múltnak 
Ölök élete lesz . . .

A politika is olyan 
Mint egy cirkusz sátor 
Van benne arszlén, ló, bika 
Es van — gladiátor . . .

Bán ff y édes puszit dobál 
Aszott vén rácnak 
S lesi kegyét, a mosolyát;
Mikor bukik a vad?

Hízelgés és simogatás 
A Báofl'y fegyvere,
S mivel ez kell mindenkinek, — 
Sikert érhet vele.

Egyébbként nálunk vajúdik 
Most minden eszme, terv 
.Minek nekünk mentő csoda ?“ 
Veri mellét a verv.

Mert most is az a jelszava 
„Panmn et circenses“ . . .

Kinek beírták odafenn 
Hogy bajjal pusztul el,
Vihetsz bár száz mentő kocsit 
Nem ér enrast sem e’._____

^ Szineüagyott rufiáfiat >jKL
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Olyan ez a gyógyszer, — mondják —
Mint a helyi vatut
Szenteltvíz: nem használ, nem árt
Legfeijrbb bánatot okoz
És gyógyithatlan bút . . .

Bolygó.

Pongrác alkonya.
Irta: Biró Lajos.

A György-park szóles utcái1 a piros és 
fehér virágok hullottak a fa óriásokról. Pon­
grác gondtalanul taposott rá a virágok rá és 
fütyörészve haladt előre. A város felől jött, 
a kis boltok felől, ahol csipkéket árulnak, 
ahol szerelmesen nézett rá Ann a-Mária és 
ahol mind rá mosolyog!a< az asszonyok, A 
csipkeverő leányok is mind Pongráeot sze­
rették és Pongrác diadalmas, boldog hódító­
nak érezte magát.

A virágos park széles utján hintó köze­
ledett feléje. Pongrác álmodozó szemmel 
nézte Mintha a napfényen lebegne. A hintó 
közelebb jött. Olló, hiszen a libóriás kocsis­
nak pofoncsapott kalapja van. A hintó itt 
volt már. Kék bársonyos, nyitott öléből egy

Hrabéezy Antal
gőzerőre b rendezett ruhafestő inté,:rr
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cél gyanánt kitűzi maga elé az általá­
nos választói jogot, annak realizálása­
kor ezer meg ezer felmerülhető tekin­
tetet kell rendezni, nehézséget kell el 
simítani, eredményt kell előre mérle­
gelni : akkor előáll egy tényleges ha­
talmit gyakorló m niszter, akinek pártja 
nincsen, tehát eszméi mg valósítását 
nem remélheti, de aki mégis a kor­
mányrúd ál ülve, jól tudja, nogy az vá­
gyakat és törekvéseket költ tel, ame 
íyeket ó megvalósítani nem tud, de a 
melyek arra alkalmasak, hogy mások 
komoly politikai céljaival szemben az 
elégedetlenséget szítsák, ez nem poli­
tika, hanem a s'avakkal való játék, a 
politikai céltudatos szemfényvesztésnek 
egy neme.

lvristóffy József is lehet szabadelvű, 
lehet automatikus, lehet szoci lista, le­
het konzerativ De legyen egészben az. 
ti ha meg akarja nyitni az úri szociá- 
listák társadalmi osztáját, lépjen be 
ZBén nélkül a nemzetközi szoci,tidemok- 
rata szövetségbe. Tűzzön ki piros szeg­
fűt a gomblyukába, kössön töl vörös 
n \ akkendőt és éneke je a munkás-mar­
sai leset. Politikája akkor lega'á’ b stil- 
Bzerü le-z s nem fogja eléuk al itani 
az abszolutizmus és radikálizmus ki­
rí vó ellentéteit.

2

Politikai válság1.
Bánífy Dezső báró és Andrássy Gyula 

gróf találkozásán kiviil, mely tegnap történt 
Tiszadobon, egyéb nevezetessége a napnak 
nincs. B.inffy báró a tegnapi egész napot 
Andrássy grófnál töltötte ma reggel utazik 
vissza Budapestre.

A szabadelvű pártból kilépni szándéké 
zók albizo’tsága elhatározta, hogy köriévé 
let küld a párt összes tagjaihoz, melyben 
e,adakozásra hívja fel őket A körlevelet dr. 
Nagy Ferenc és Isckutz Győző szövogeztók. 
A szerdai értekezlet még mindig sok szóbe­
széd tárgya politikai körökben s at utólagos 
nyilatkozatokból, melyeket az értekezleten
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résztvevők tesznek, mindjobban kiviláglik,
hogy éppen azok, akik a mozgalmat indítót 
iák korántsem ezt az eredményt várták. 
A'ább közöljük Issokutz Győző országgyii 
lósi képviselőnek egy igen érd kés nyilatko­
zatát, melyben határozott védekezés van az 
ellen a vád ellen, mintha a kilépők abszo­
lúte idegenkednének a koalicióba való bele 
péstől. Szóval: akik igazán ki akarnak lépni 
vagyis a kedvezmónyezők, bizony azzal a 
szándékkal indultak neki utjoknak, hogy a 
koalicióba belépve teljesítik kötelességüket, 
melyet képviselői mandátuma rájuk ró. Már 
magán az értekezle en megnyilvánult az el­
lenhatás s ma a szabadelvüpárti sajtó alapo­
san dolgozik a visszacsináláson. Augusztus 
17 óig erről az aknamunkáról még többször 
lesz alkalmunk Írni. A szabad-Jviipártot ma 
ismét egy oly tagja, Baross Jusztin, hagyta 
ott, ki nem volt jelen az értekezleten. A kép­
viselő Julius 31 érői keltezett levélben beje­
lentette a szabadelvüpárt elnökségének, hogy 
a pártból kilép.

Karlsbadból legújabban érkezett hírek 
szerint báró fejerváry G*'za miniszterelnök 
augusztus 15-én érkezik Budapestre s augusz 
tus 18 án, a király születése napján ün epi 
ebédet ad a miniszterelnökségi palotában, 
— melyre a meghívásokat már szót is 
küldték.

A kereskedelmi szerződések körül egy­
néhány szomszédos kis állammal kötött 
szerződés most jár le s ezek megújít isban 
való részvételre a kormány sürgős felhívást 
kapott — Becsből. Vörös László kereskedelmi 
miniszter e sürgős kérdések elintézése céljá­
ból tegnap Bócscn keresztül Karlsbadba uta­
zott, hogy báró fejórváry Géza mini -zterel- 
nökkel találkozzék. Holnap mír Bócsben 
lesz Vörös László s ott Call báró osztrák 
kereskedelmi miniszterrel fog tanáé-kosni. 
A kormányhoz közelálló körökben azt hiszi-c, 
hogy a helyzet minden veszélyessége da­
cára, a kormány megbízottakat fog küldeni 
s megkezdi a kereskedelmi szerződősek ügyé­
ben a tárgyalást.

A válságot illető újabb értesüléseinket 
itt adjuk :

vukité szőkeség sugárzott ki. Hiszen ez Má 
rai, Marika királynő, a mi Marikánk. Fon 
gr ic elvakultan nézett rá Kalapjához kapta 
a kezét. A sugárzó szőkeség elmosolyodott, 
kút ijgyogó s ók szem nevetett Peng rácra, a 
mosolygás és a két kék szem az övé volt 
egy félpercig, a királynő Pongráoot nézte, a 
hintó tovább haladt és Pongrác kábuitan, el 
vakul tan tekintett utána.

Mi történt ? A királynő Pongrácra né­
zett, a királynő Pongrácra mosolygo t, a ki­
rálynő kcdvtelve nézte Pongrácot Pongrác 
szivében eg.v őrült, vad öröm lángja gyulkdt 
ki. A királynő rámosolygott . . . Miért no 
tetszhetnék ő a királynőnek "? Nem szereti e 
őt Anna Mária és nem 6 é te bomlanak-e a 
csipkeveró leányok ? Pongrácot forróság 
járta át, dideregve, forrón és megáradva rész 
kutett vég g rajta a mámor rósz1 g hulláma: 
Pongrác tetszik a királynőnek, Mária király­
nőnek, ami szőke, kókszemii Marikánknak.

. . . Pongrác hazafelé tartott, Anna 
Máriát szü kének, laposnak és jelet téktelen 
nek látta. A csipkeáruló asszonyok mosoly 
gáaát észre sem vette. Oh, amikor Marika 
királynő mosolyog 1

Pongrác szive, szeme tele volt Marika 
királynő szőke szépségével. Nem voltak vi­
lágos, kiformálódott, határozott reménységei. 
A királynő messze is van tőle : igaz. De tit 
kosán, bujkálva, határozatlanul és gyáván 
b.mbózva mégis vakmerő remények nyíltak 
a szív ben. Nincs lehetetlenség. Minden le­
hetséges. Nora Pongrác e 6, akiért borala 
nak a ceipkeverő leányok ? Csak odajusson

egyszei a királynő közelébe, csak ott legyen 
evyszer, csak jelezhos <e, csak jelen hesse, 
hogy itt vágyós, óh Maria királynő

Pongrác másnap a t'őkertéiz előtt állott. 
A rózsxlugasok Kábító illatot ontottak, a tá 
voiban a palota látszott és a főkenész igy 
szólott:

— Hit jő. Felfogadom.
Pongrác mámoros lett a rózsák illatá­

tól, szí -óbon megáradt a re nény ét? úgy 
érezte, hogy szerelme megtalálta a diadal 
útját Ott élt a kertben, ojlógatta a karcsú 
tulipánokat, a ragyogó rózsásat és várta a 
k rálynőt. Mária királynő azonbm nem jött 
le a kertbe. Nagy ünnepek voltak a pilotá 
ban és esténként, amikor Pongrác lehevere- 
dett a tulipánok és a rózsák közé, fényesség 
viiágitotta meg az ablakot. Egy ilyen f'nyes 
estén a flaudriai herceg eljegyezte Mária 
királynőt.

Szomorú napok voltak ezek. A palota 
előtt ujjongott a nép, úgy köszöntötte a bol­
dog, a szerelmes, a szőke Marika királynőt, 
a királynő mellett ott állott a magas, erős 
flaudriai herceg és Pongrác a tu ipánok és 
r zsák között az öklébe harapott keserűsé­
gében. Nagyon szomorú napok voltak. Anna 
Mária is sürü könyeket hullatott, mert Pong 
rác keserű volt, haragos és kemény hozzá.

Az esküvő után hazatért a királynő. 
Pongrác szembe találkozott vele egyszer a 
kertutain. A királynő rámosolygott, istenemre, 
kék szemei ránevet ek. Megismert, mondta 
Pongrác magában, megismert — ujjongott 
diadalmasan és ismét felemelte a fejét. Fórj-

A kervakedelmi szerződések.
Az osztrák kormánytól erős intést ka­

pott a magyar kormány, hogy a legsürgősebb 
külföldi szerződések ügyében, minő például 
a svájci, kezdje meg a tárgyal sokat. Ezzel 
függ össze az a tény, hogy Vörös László 
kereskedelmi miniszter tegnap Karlsbadba 
utazott a miniszterelnökhöz. Vörös László 
tegnap — átutazóban — Pécsben megláto­
gatta báró Call o zt-ák kereskedelmi minisz­
tert. A kereskedelmi szerződésekre vonatko­
zólag félhivatalosan a következőket je­
lentik :

Noha a belpolitikai helyzet Magyar- 
országban még mindig változatlan, minden 
megtörténik, a mint az adott viszonyok közt 
a törvény megenged, hogy a kereskedelem­
politikai akcióban lonyeges fennakaiásba ne 
ál Iharson. így serényen f )lyik a most soron 
levő ke re sk elei mi szerződési tárgyalások elő­
késztése. Az előmunkálati diplomáciai érint­
kezésre szuritkozik, melyet követségeink köz­
vetítenek azokkal az államokkal, a melyek­
kel rövides n lejár kereskedelmi szerződésünk, 
így a Bmgiriával és Svájccal fennálló szer­
ződések már szeptember 15-én járnak le. A 
feladat itt az, hogy a határidő tényleges le­
járta ellenére is fentartsuk a státus kvóí 
mindaddig, mig végleges szerződés létre nem 
jön Ez azért szükséges első sorban, mert a 
magyar országgyűlés oly időben nyílik meg 
ismét, a mikor a két áriammal való szerző­
dés már lejárt. Svájcnak már elküldték * 
irivánairnak jegyzékét, melyben egyelőre dip­
lomáciai utón tudatjuk Svájccal azokat a 
változásokat, melyeket az eddig érvényben 
levő szerződésben végrehajtani óhajtanánk. 
A Svájc részéről küldött kivánal ni jegyzék 
szintén megérkezett már. Pár nap múlva 
utiaü indítjuk Szófiába Bulgária külügyi 
kér nányának azt a diplomáciai jegyzéket, a 
mely a kereskedelmi szerződés megújítására 
vonatkozó kívánságainkat tartalmazza. Azzal,, 
hogy a kereskedelmi szerződés dolgában 
mind a két álammal megindult a diplomá- 
cai érintkezés, lényegesen több reményt biz- 
biztosítottunk oly irányban, hogy érde mleges

h’z ment a herceghez, mórt férjhez kellett 
mennie. Mert az ország akarata. De a szive, 
oh, a szive azért szabad lehet Mária király­
nőnek. Pongrác reménykedve járt a kertben 
és dédelgetve, gyöngéden simogatta a tuli­
pánokat és rózsákat.

Teltek a hónapok. Pongrác nem szűnt 
meg reménykedni. Oh, ellenkezőleg, moeí 
lett királynő csókjairól. Anna Mária ezen­
közben sirt ós hervadóit.

Teltek a hónapok ós hire járt, hogy a 
királynő szeme is ki vau sírva. A durva fián 
driai, az otromba idegen rosszul bánik vele, 
Mária királynővel, a mi szőke, szép Man­
kónkkal. Felháborodva súgtak, búgtak a* 
emberek, Pongrác pedig ujjongott magában.

A királynőt a távolból látta néha. Nem 
messze van már az idő, gondolta, mikor kö­
zel lesz hozzá, oh, egészen közel. Oh, Mária, 
Mária, oh Marika királynő.

A rózsák között volt egy napon Pong­
rác. A rózsák forrón illatoztak, a levegő tele 
voit meleg napsugárral. A kert széles utján 
egy női alak jelent meg. Egy karcsú, szőke 
nő. Feléje tartott. A királynő ez, istenemre, 
a királynő, Mária királynő, Marika királynő. 
Pongrácnak megállóit a szive dobogása.

A királynő sietve tartott feléje. Mi less 
most ? Mi lesz most V Megállóit előtte. Pong­
rác mélyen meghajolt ós minden vére a 
szivében reszketett. A királynő arca ki volt 
pirulva, a szeme csillogott és egy erős el­
határozás égett benne.

— Adjon egy rózsát, szólt Pongráohcw-
Pongrác reszkető kézzel nyúlt egy ró-
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tárgyalások nélkül is fen art ható lesz a je 
lenlag fennálló szerződési viszony Svájccal 
4b Bulgáriával. A mi a Szerbiával, Belgium­
od ée Oroszországgal fennálló szerződése­
ket illeti, azok 1906 február 28-án, illetőleg 
március 1-6 > járnsk le. Ez a határidő egy­
beesik a német kert-ski delmi szerződés élet 
Ibe épésénrk időpontjával, — mely egyu tal 
aaajdnem egész Európa számára mértékadó, 
saaivel Né uotország majdnem valamennyi 
«H8*z6lését e nap m lépteti életbe. Remél 
3iető, ho/y a kellő éli készítés mellett ez 
isdőpaltig létrejön és törvényes szankciót 
wyer a fentemlitett három állammal kötendő 
«szerződésünk is. A diplomáciai érintkezés 
mind a három állammal idejekorán indni 
meg, úgy, hogy annak kl jén az érdemle­
ges tárgyalások a kelő rövidséggel lesznek 
elint ézhetők.

K irisbadből telefonálják a Politikai 
feteeitőnek: vörös Lá zló kereskedelemügyi 
ínini «zier, a ki tagnap utazott el Béé bői, 
ma. reggel Karlsbadba érkezett és a Pupp 
«zállodaban szállt meg, a hol báró fejérváry 
Oéza miniszterelnökkel hosszabb ideig tár­
ágyait a kereskedelmi szerződésekről. Vörös 
László kereskedele nügi i miniszter kisói été 
jfoea volt Ehrenhóhr Aladár osztálytarácsos. 
Vörös még ma családjához Franzensbadba 
vitázik, a honnan legkésőbb hétfőn tér vissza 
Mécsbe, hogy a kereskedelmi szerződései,re 
vonatkozó abban maradt tárgyalásokat báró 
0*11 osztrák kereskedelmi miniszterrel fuly 
tassa. A miniszter az eddigi megá lapodások 
szerint legkésőbben kedden érkezik meg 
Budapestre.

A szabadelvűek mozgolódása.
A Pannoniabeli bizalmas konferencia 

megállapodásai nem elégítik ki a szabadelvű 
párt tagjainak egy részét. Sokan népi tart­
ják helyesnek, hogyha már val&hára rászán­
ták magukat a régi gárda elhagyására, akkor 
minek viszik ezt a pártértekezlet elé. Éppen 
»gért többen nem is várják be az augusztus 
17-rki pártértekezletet, hanem bejelentik ki 
lépésüket a pártból. Azt sem helyeslik sokan 
hogy a kilépők távol tartsák magukat a koa­

líciós pártoktól. Hangoztatják, hogy csakis 
úgy van értelme az akciónak, hogy ha nyíl 
tan és tartózkodás nélkül a nemzeti ügy 
mellé állanak. Azért többen be fognak lépni 
részint a diszidens csoportba, részint a füg 
getlenségi pártba ; az utóbbiba mindenese're 
többen, mint az ujpártba, bár nem lehetet 
len, hogy régi hívei közül Bánffy is vissza­
hódít néhányat.

Az exlex hatása.
Huszonöt százalékkal kevesebb az adóbe­

fizetés.
Budapest adópénztárainál 1906. évi jú­

lius hónapban befolyt adó összegekről a kö 
vetke; 6 kimutatást közli a székesfőváros 
adólőpénztára:

Állami adó 96,666 korona 47 fillér,
Közt égi adó 231,210 korona 95 fül.
Útadó 8064 korona 64 fillér.
Kereskedelmi és iparkamaiai illeték 

2662 korona 70 fillér.
Betegápolási pótadó ős késedelmi k amat 

8262 korona 32 fillér.
Összesen 846,867 korona 08 fillér.
Az összes kerü'eti pénztáraknál 1905. 

évi január elsejétől július végéig befolyt: 
16 millió 858,784 ezer korona 49 fillér.

A múlt év ugyanazon időszakában be 
folyt 21 millió 919,807 ezer korona 04 fill.

A folyó félévben tehát őt millió hat­
vanegyezer huszonkét korona 55 fillér volt 
az adóbefizetés csökkenésének összege. Er 
deles a fizető felek számának a különbözeié. 
Január elsejétől július végéig 85.574 a múlt 
év ugyanazon időszakában pedig 122,439 
volt az adóbefizelő felek száma.

A nemzeti ellenállás.
Szatmármegye törvényhatósági bizott­

sága — mint Nagy Károlyból jelentik, — 
tegnap tartotta rendkívüli közgyűlését a 
megyebizottsági tagok óriási érdeklődése 
mclett. Jelen voltak : gróf Károlyi István, 
prrfTeleky Géza. gróf Teleky Pál, Luby 
Géza és Béla, továbbá Böszörményi Endre 
országos képviselők. A közgyűlés elsőbben 
is a fejérváry kormánynak a megyéhez in 
tézett leiratát tárgyalta és egyhangúlag ki­
mondotta, hogg a leiratokat irattárba helyezi.

zsafa felé Egy lángoló, egy sötétvörösen 
égő, egy bíboros tüzű, egy hasonlithatalanul 
w.ép, illatos virágot, egy c-oda-rózsát válasz 
tett ki. Ügyes kézzel tisztította meg tövisei 
tfil és mint a hogyan ez oltárra teszi a pap 
a szentséget, úgy nyújtotta át Marika király 
aőnek a szerelmes virágot.

A palota körül járkált. Ott ténfergett 
a nagykapu körül és nézte az őrség katonáit. 
Egyszerre valami lángoló pirosság csapódott 
a szemébe, valami bíboros tűz, valami sötét- 
vörös égés. Az 6 rózsájának, az ő csoda­
virágának a színe. A palotaőrség parancs­
noka egy fiatal hadnagy volt a helgolandi 
huszároktól. Világoskék attilájón, aranyzsi 
jjcros hajtókájába tűzve, ott égett a rózsa. 
Az 6 rózsája. Az 6 csodálatos bíboros vi 
rége. Százezer rózsa közül megismerte volna.

Pongrác ott ténfergett a nagykapu kö 
jrol és kábul tan, dermed; en, értelmetlenül és 
■bután bámulta az égő rózsát a világoskék 
»tills aranyos hajtókájában. A rózsát bá­
multa és nem tudta, mi történt, Leszáll az 
«st és végre is elzavarta az őrség.

Pongrác bánatosan járt a kertben és 
végre behúzódott az üvegházakba. A virá 
go£ haragosan ontották itt ki illatukat; az 
iM*tt súlyos áradásával tele volt a levegő. 
A lélegzet nehóz volt és szinte akadozott itt.

Pongrác belebámult az illattal terhes 
«ssendbe. Nagy csend volt itt az üveghá 
«akkan. Pongrác gondolatai elvesztek a osond 
ben, nehézkesen bukdácsoltak az illatos sö­
tétségben.

A csendet azonban óvatos lépések halk

nesze verte fel. Csendes sarknntyupengés 
hallatszott. Pongrác figyelve emelte fel a 
fejét. Oh, a sötétségben is megismerte a vi 
láguk között. Pt ngrác utána húzódott. Végig 
mentek az üvegházakon, végig, egészen a 
palota balszárnyáig, ahol a királynő termei 
vannak.

lit csak vissza fog fordulni?
Nem fordult vissza. Óvatosan koppan 

tott egyet, az ajtó felnyílt előtte és 6 eltűnt 
mögötte. A rózsával, az 6 rózsájával.

Pongrác maga maradt. A szivén rette­
netes ütéseket érzett. Most kiáltani kellene, 
ordítani, felverni ordítósával a kertet, a pa­
lotát, az országot. Mit használna?

Pongrác összetörve, lesujva, meggázolva 
indult visszafelé. Az üvegházban levetette 
magát a földre ós beleharapott a földbe. A 
virégrk haragosan ontották r.ehéz illatukat. 
Aki itt marad, az meghal. Pongrác úgy érez­
te, hogy itt kell maradnia. Kin álljon bősz- 
szut? Kinek rontson neki nagy megaláztatá 
sáért ? A hadnagynak? vagy a királynőnek, 
Marika királynőnek ?

A virágok ontották az illatot.
— Meg fogok halni, szólt Pongrác,
Lágy bánat vonult a szivébe. Közeledni 

érezte u halált. Végigtekintett az életen. 
Eszébe jutott Anna Mária. Egy nagyot só 
hajtott, a lemondásnak, a bána'os leszámo­
lásnak sz-moru. nagy sóhajtását. A palota 
félé tekintett. Vége mindennek. És nem mi 
rád hat út, amikor nem mes-zo tőle . . Fel­
ugróit és elindult Kifelé. Haza, Anna-Má­
riához.

Báró fejérváry intő szózatával eiemben ti 
vármegye kimondotta, hogy válaszul ft lira­
tot intéz a kormányhoz, ti melyben a maga 
részéről inti a kormányt, hogy no haladjon 
tovább a törvénytelenség utján. Azután a 
közgyűlés gróf Károlyi Istvánnak a passzív 
rezisztenciái a vonatkozó indítványát fogadta 
el óriási lelkesedéssel. A közgyűlés megtil­
totta az alispánnak, hogy a határozatot a 
kormányhoz felterjessze és kimondotta, hogy 
a határozat érvényben marad akkor is, ha a 
kormány esetleg megsemmisítené.

Kecskemét. A tartalékosok és póttar­
talékosok behívását mától kezdve a helybeli 
tartózkodásunknak a polgári katonaügy osz­
tály kézbesíti beidézós utján, mig postán 
csak a vidéken tartózkodóknak küldi a had- 
kievésritő parancsnokság. Gröber Ferenc kn 
tonaügyi nyilvántartó tömegesen küldi oz-1 
városi k'zbesitök által az idézőt. A ható »ég 
nem lát ebben különöset, mert a közgyűlési 
határozatban csak az ujoncozásnál való köz­
reműködést tagadják meg, ellenben a fegy- 
vergyakorla okra való behívások megtag i- 
dásáról kifejezetten szó nii cs.

Hontvármegye törvényhatósági bizott­
sága Lits Gyula főispán elnöklete alatt e hó 
3 án rendii.üli közgyűlést tartott. Az elnök 
bejelentő-te, hogy a múlt hó 4 én a minisz­
terelnöknek és belügyminiszternek bejelen­
tette lemnniá-át. Tette ezt nemcsak a kor 
mányválság miatt, — de mert a mostani 
kormány nem parlamentáris. Ti-*tjét azon­
ban ideiglenesen megtartotta azon kikötéssel, 
hogy azt csak addig viseli, mig az alkot 
mányra letett esküjével ellenkezésbe nem 
jut. Biztosítja a törvényhatóságot, hogy ál 
lását csakis hazafi-á;ból 'ártott« meg, hogy 
a bizottsággal egye'embm őre lehessen a 
törvénynek. Ivánka Oszkár indítványára a 
bizottság örömmel vette tudomásul a főispán 
kijelentéseit és egyhangúlag osztatlan sza­
vaztak neki

Nógrádmegye. Balassagyarmatról tó 
viratozzás, hogy Nógrádmegye tegnapi rend- 
kivii i közgyűlésén tárgyalták báró fejérváry 
is r.eretes intő szózatát. A közgyűlés egy­
hangúlag hozott határozattal visszautasított a 
a teirorizáló intő szózato’ és egyben ki­
mondta, hogy u’asitja a főszolgabírókat és 
községi eljárókat, hogy dobsró utján közzé­
teendő hirdetnvnynyel oktp.roók ki a népet 
arra, hogy a tartalékosoknek 6* póttartalé­
kosoknak behívása ez idő cs,c:r,,t; törvényte­
len. annak engedelmeskedni senki nem tar­
tozik. A közgyűlés e határozat szigorú 
végrehaj ására utasította az alispánt.

Nehány szó
a nagyságos polgármester úrhoz; 

és a tekintetes tanácshoz.
Nyílt és őszinte feleletet várva vetem 

fel a kérdést, hogy mi lesz a vízvezeték éa 
esatornázattal ? A múlt évben beható tanul­
mányozás alapján hosszas cikksorozatban e 
lap hu Bábjain közöli értekezésben napnál vi­
lágosabban feltártam városunk mai helyzetét 
és kifejtettem előre látható rohamos előnyős 
fejlődését az öblíthető csatornahálózat és víz­
vezeték létesítésével.

Hitem és meggyőződésem szerint alar- 
posan bcbizonyitot’fim, miszerint az országos 
mérnöki hivatal vízrajzi osztálya által készí­
tett tervek és adott szakvéleménye alapján; 
nem csak létesítendők, de létesíthetők is ama 
monentalis alkotások, melyek egy szebb éa 
boldogabb jövőnek alapját képeznék.

Senki öl semmi ellentmondás el nem 
hangzott még azokon a bizottsági szaktár­
gyalásokon sem, melyeket azon melegiben, 
midőn a 17 milliós kölcsön hová fordításáról 
volt szó tartottunk: Tehát hinnem kell fej­
tegetésem igazságát.

Mégis mintha teljes szünet állott volna j be o téren minden vonalon, sót főmérnökünk 
I is, amint magánúton értesültem, szabadságra 
j készül; úgy hogy a szeptemberi közgyűlésről 
j is lcszo’ul ez irányban a végleges döntés.

I>. késztet engemet a kérdés felvetésére, 
, mert meggyőződésen:, hogy a nagyságospo! 
i gávmr slur ur óh a tanács lelkes hívei és cif>
I mozdítói ez alkotásoknak.
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Azok jegyében szavazta meg a törvény­

hatósági bizo'tség is a n.'gy kölcsönt. Ama 
boldog tudatban adtam le én is sokad ma 
gammal szavazatomat, hogy végre valahára 
megtesszük e a nagy lépést a haladás felé 
és ime mit kell tapasztalnunk?

Sok minden kevésbbé fontos es elodáz 
ható építkezés részben megkezdődött és ja 
vában folyik, részben már befejezéshez is 
közeledik; csupán eme legfontosabb, melynek 
észszerűen gyakorlati és gazdasági szempont­
ból is mindazokat mee kellett volna előzni, 
szenved érthetetlen módon halasztást.

Azt kérdem hát én továbbá:
Ha önok is úgy látják, mert látniok 

kell a nyomort, melylyel a mostoha aszályos 
nvár után ránk köveikező tél kivált a sze 
gény munkás osztályt fenyegeti; nem gon­
dolnak e arra is. hogy e nagy mür ek szór 
galmazásával mily biztos és természetes hat 
autós segély aetionak vethetné meg alapját 
— 100 és Í00 munkásnak biztosítva egész 
télire a munkát és vele a megélhetést is?

Ez uszályos nyár feltá'ta vizmizériánk 
és nyomában fel-fel bukkanó veszedelmes 
ragályos kórok (hasi hagy máz) nem serkend e 
önöket gyorsított haladasra az előkészítő 
munkában.

Felhívom ezennel figyelmüket I Ériek 
lődjenek 1 és hallani, tapasztalni fogják a 
fenyegető veszedelmeket

Nem is említve a tüzveazodclmet, mely 
mérhetetlen és Damokles kardjaként lebeg 
örökösen városunk feled.

Hiszen ha valamelyes szerencsétlen pil 
lanatban és kedvezőtlen lógátvonulat melle.t 
tűz támadna, nincsen földi hatalom, mely 
megóvhatná városunka1 a végveszedelemtől, 
a rettenetes vízhiány miatt.

És kü önös képen a közegészség hányát 
lására a halálozási arány teiemes fokozódá­
sára hivom fel figyelmüket.

Többé kevesbbé kiasszott kutuink és 
fulerőlte ett mert elégtelen közkutunk zava­
ros iszapos vize, állandó súlyos veszedelme 
két rejtenek magukban emberre állatra egy 
aránt, melyeknek vészes előjeleit ma már 
csak a vak nem látja.

Az óriási gyermekhalandósághoz, bél 
hurut következtében nap nap mellett nagyobb 
tömegekben járul a felnőtteknek forró lázas 
gyomor és bélbántalma mely ha egyszer 
hagymázas jelleget ölt mai csatorna rend­
szerünk mellett végveszedelmet hoznat vá 
msünk a.

Komoly elhatározásra fáradhatatlan mun­
kásságra nivom a fel önöket és valamennyi 
illetékes tényezőt, hogy legalább a bűnös 
hanyag tétlenség gyanúját hárítsuk el ma­
gunkról, ha már mostoha körülmények ama 
müvek azonnali létesítését hátráltalak te'tek 
kel mutassuk meg legalább igyekezetünket 
azoknak mielőbbi létesítésére.

Dr. Burger Péter.

Tarka históriák.
Egyik előkelő hazai fürdőnkön, a hol csak 

azok a nábobok jutnak jó asztalhoz óg tisztességes 
kiszolgáláshoz, akik naponként legalább is egy-egy 
koronás borravalét adnak a főpincérnek és az étel­
hordónak, a minap egy aradi vendég tizenöt krajcárt 
hagyott távozása előtt az asztalon Tizet áz ételhordó 
és ötöt a borfiu számára. Mikor az ajtóhoz ért, az 
ételhordó lihegve utána rontott.

— Nagyságos ur, — kiáltotta — nagysá­
gos ur . . .

— Na mi az ?
Ou tetszett felejteni az asztalon ezt a 

tizenöt krejcárt. Elhoztam, nehogy a nagyságos ur 
véletlenül zavarba jöjjön valahol

S nagyúri leereszkedéssel nyújtotta át a ven­
dégnek a tizenöt krajcárt.

llár a kis történet egészen hiteles, nem ne­
vezzük meg a színhelyet, nehogy az a vád érjen ben­
nünket, hogy egy magyar fürdőhely ellen izgatunk.

Egy leány, aki rikkancskodással foglalkozott, 
találkozik régi barátnőjével.

— Hát már nem vagy többé ujságelárusitó ?
— Nem, most páholynyitogaló vagyok.
— No éa meg vagy elégedve uj állásoddal?

— Hogyne, nagyon ; mindig is érzem, hogy 
én nem születtem az irodalomra, hanem inkább a 
színpadra van hivatásom.

Két szamarat hajt a paraszt a város utcáján, 
mikor egy deák tréfát akarva csinálni, odaszól:

— Hová mennek kentek hárman ?
— Hit kérem az urlit, nem megyünk mi, csak 

a negyedik mellett ballagunk, amint látja ?

Összebújt a cigányfamilia a elhatározták, hogy 
gyónni és áldozni mennek.

Áldozásnál ostya helyett vékonyra vágott tor­
maszeletet dugott a tréfakedvelö káplán a dádé 
szájába.

Nagy keservesen lenyelte a more a keserű ál­
dozatot, aztán igy szólt :

— Sent átyátn, most mán jó vóná, ha á sent 
fálát után egy kis virsliit ádná p.rnitenoiának.

HÍREK.
— Vasárnapi istentisz'eletek. A vasár 

napi istentiszteletek sorrendje a köveikező : 
Nagytemplomban Szele György leikész, kis 
templomban Varga Béla s. lelkész, Kossá’h 
utcai templomban Létay Meny ,ért s. lelkész, 
Ispo'ályitemplomban Uray Sándor lelkész, 
Csapókertbon Kovács János népiskolai ta 
nitó, Homokker ben Pipp László főiskolai 
sénior, szegényházban Hajdú Zsigmond püs­
pöki titkár.

Az ágost. hitv. ev. templomban vasár 
nap d. e. 10 érakor az istentiszteletet Hűd .k 
János s. lelkész végzi.

— A kőmiv33 sr.tváj k meg­
szűnt. Lapun'< zártakor ve sz k a hirt, 
hogy a mintegy három hó tap óta fo yó 
kőmives sztrkjk ma szerencsése') meg­
szűnt. A Sót ájkoló munkások héifön 
már munkába is állanai. i megá Ittpo- 
dást Stegmüller Árpád Folg r ipirelti- 
gyelő közreműködése mellett létesít- 
tette. Helyszűke miatt ezu'tal ne a 
foglalkozhauink a sztrájk megszűnésé 
uek módozataival, c-upm örömmel és 
megnyugvással regisztráljuk, hogy az 
áldatlan sztrájk immáron a — múlté.

— Tüzek. Tegnap éjjel 12 óra tájban 
tüzet jelentettek a laktanyának. A tűz Klein 
Lajos, József kir. herceg ulca 24 szám alatt 
levő pálinkamér-’sében volt. Miié a tűzoltók 
megjelentek már az egész boMángokbao ál 
lőtt. A kár meghaladja az 1000 koronát. — 
Ugyancsak ma délelőtt 10 óraxor tűz ütött 
ki Klein Ignác Csapó u ca 5 számú üzleté­
ben egy hordó pörkölt ki.vó gyulait meg. A 
tűz nagy riadalmat okozott, összecsődült az 
egész utca, de a kiv mull tűzoltóságnak 
semmi d >lga sem akadt.

— A bártfai játékbarlang. Napok 
óta beszélnek arról a játékbarlangról, a mely 
a bártfai „Park-klubiban ütötte fel a tanyá­
ját és úgynevezett iovaesxa játékkal meg rulet­
tozással szedi áldozatait. Eddig nsm tettünk 
jelentést a játékbarlang űzőiméiről, mert na­
gyon jól tudjuk, hogy Magyarország vala­
mennyi kaszinójában és klubjában vigan fo­
lyik a hazárdjáték minden none. — De a 
mint most kiderült — a bárfai Park-klub 
játékrendszere elüt a rendes klubbjátékoktól. 
Itt nem tagok játszottak a tagok elten, ha­
nem maga a klub, a klubnak vezetősége 
volt az, a mely a bankot adta és a játéko­
sokat rendre megkopasztotta. Azok, a kik 
Bártfán nyarallak, a fürdőzés drága költsé­
gei mellett a ruletten és a lovacskajátékon 
vesztett pénzekről is megkönnjebülten hagy­
ták el a kies vidéket Miguk a vesztesek, a 
bártfai Park-klub letöröttjai állítják, hogy a 
klub volt játék-bankos és csupán strómanok 
voltak azok, a kik a bankot adták. Nem 
marad más hátra, mint a Park-klubnak til- |
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tott szerenoFejáték miatt való följelentése. h.\ 
bíróságok a-kaszinók osiades-hizirdjátéka- 
sait is mag szokták büntetni s igy a bártlsr 
klub játékbankosdiját minősített kihágás gy»_. 
nánt fogják elbírálni. Megjegyezek míg, 
hogy BÚrtfs-fürdőnek esetei - Herzog báróék. 
a főrészvényesei és a Parit'-klubban tartott 
hazárd bank. jőve leiméit nap nap után.», 
fürdő főpénz/árosi, tehát Hörzogék alkalma­
zottja, a rdsa-énytársaság-- pénztárában-hs— 
lyezta-el

— Sok as eazkixaái A túlsók esz- - 
kimó mellett kevés a foka ez a tragikum** 
éppen a mi viszonyainknak, a magyar értel­
miségi osztálynak is ez a végzete. Mindenik, 
értelmiségi ősz áiynak ez a végzete. Min— 
A-mki értelmiségi pályára törekszik, dp mire* 
hosszú évek nehéz faradságával elvégzik is­
it.Iáikat: akkor kell árezniök, hogy sok ag. 
eszkimó, nagyon kevés rettentő kevés a fóka 
kétségbeejtoeo kevés.. Ezért ha uj adásuk.«/ 
bedőlnek pályázatot, eary állásokra hirdet­
nek pályázatot, egy állásra tiz pályázó is. 
akad A rekordot azonban ezen a téren 
most m-gis a p>sta és távirda tiszti tan fo­
il arn érte el. A múlt évben nem vettek fel 
gyakornok jelölteket, az idén azonban hir­
dettek 50 állasra pályázatot. Ezen félszáz 
helyre pediv nem kevesebb mint 1600 pá­
lyázó jelenkezett, akik közül 1.20 doktor ju­
ris. Ez a szomorú tény peiig nemcsak azt 
mutatja, hogy nálunk az értelmiségi pályak_ 
túl vannak zsúfolva, de dokumentuma annaL 
is, hogy mindenki hivatalnoki pályára tolak­
szik, mert, a kereskedelem terén hiányzik 
belőlünk a vállalkozási szellem, ép úgy itt 
is inkább óhajtják a bizonyos keveset, n$iní 
a szabad verseny által elérhető szebb eg- 
sziszteneiát, mert a léiért folytatott elkesere­
dett küzdelem megfosztotta az embereket 
akaraterejüktől, ambíciójuktól és igy haj- 
hászszák hihetetlen tömegben a hivatalokat 
a maguk nyugodt, biztos szürkeségével.

— Halálozás Az á látni anyakönyvi 
hivatalnál az elmu t héten a következő ha­
lálozásokat jelente tek be. Szabó Mari ev. 
ref. 3 hónapos, Srhvarc Berta izr. 17 hóna­
pos, Balogh Györgyné ev. ref. 52 érés. 
Rusznyák Róza ev. ref. 1 hónapot, Oláh 
Piroska ev. ref. 7 hónapos, Kectkős Mihályné 
ev. ref. 56 éves, Bicsik Margit róm. kath.
2 éves, Ladányi Erzsébet 22 hónapos, Jóna 
Imre ev. ref. 6 hónapos, Oláh István ev. ref. 
10 hónapos, Tóth Ferenc ev. ref. 74 éves, 
Újvári Juliánná ev. ref. 3 éves, Hadházi 
Mihály ev. ref. 70 éves, Tiszai Mária ev. 
ref. 28 éves, Kiss Sándor ev. ref. 4 hónapos, 
Bárdos Margit ev. ref. 18 hónapos, Faragó 
Erzsébet ev. ref. 2 hónapos, Nagy Amália 
ev. ref. 7 hónapos, Póesi Gábor ev. ref. 80 
éves, Tóth Margit róm. kath. 14 hónapos, 
Müller Kálmán róm. kath. 3 hónapos, Pási- 
tor József ev. ref. 6 hónapos, Szabd Mária, 
ev. ref. 30 éves Szentessy Eszter ev. ref. 15 
napos, Nagy Irma ev. ref. 8 hónapos, Ga­
vallér Róza gör. kath. 17 napos.

Az egész héten 49 születést (25 fiú Vk 
leány) s ezzel szemben 70 halálozást jelen' 
tettek be tehát a lakosság természetes utón 
21-el csökkent.

— Női orvosok Amerikában. 1869.
ó.a Pennsylvánia leányának megengedték 
uz orvosi koIlógiumoK látogatását, hogy a 
doktori diplomát megszerezhessék. Ezzel 
azonban még nem jutottak célhoz. Még le 
kellett győzniök az amerikai egyetemi ifjak 
ellenszenvét, Ma a nőknek megvannak a 
külön előadásaik, klinikáik s a teljes hatás­
körük. A külföldi női tanulók közt van egy 
kínai nő is ; van továbbá egy fiatal leány 
Konstantinápolyból, aki reméli, hogy m^jA 
megkapja a szultántól a sora i orvosi címet. 
Amerikában csak négyesztendei tanulmányra 
van szükség. Az Egyesült-Államok női oi" 
vosainak a szemükre vetették, hogy pro forma- 
végzik tanulmányaikat, mert mindjárt férj­
hez mennek és gyakorolnak tovább.

Ám utána járva a dolognak, arra a ta­
pasztalati* jutottak, hogy 244 végzett női 
orvos közül 166 gyakorol; az igaz, hogy 25 
százalék az, amely nem gyakorol. Az előfej
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aiek közül 76 azt is megmondta, mennyi a 
jövedelme. Hurmionigven 4800 koronát ke­
resnek óvenkint és inég többet is, de a 
1200 koronát e 34 közi) 1 egy <=em hiladja 
neg; 20 keres 9200—14.000 koionát; 

14 400 — 19 200 koronát 10 keres ; köriilbelöl 
19 200 —24 000 koronát öt ; háromnak a jö­
vedelme a 24 000 és 72 000 közt váltakozik 

■és négy van olyan is, akinek a jövedelme 
7 2.000 —96.000 koronát ie kitesz.

— Eljegyzés. Az állami anyakönyvi 
hivatalnál az elmúlt héten a kővetkező el 
jegyzéseket jelentették be : Kökovios Mihály 
— Gáal Juliánná, Neumann Nándor — 
R-rstein Emma, Rózsa István — Polgári Ju­
liánná, Kovács Lajos — Hajdú Eszter.

— Házasság. Az állami anyakönyvi 
hivatalnál e héten a következő párok kötöt- 
t )k házasságot .• Koch László — Gyököt 
Juliánná, Erdélyi László — Egri Mária.

— Műkedvelő előadás. A debreceni 
kereskedő ifjus «gból alakult műkedvelő tár 
s ság ma. szomöaton e-to a M irgit fürdő 
dsz termében műkedvelői előadás1 rendez. 
Szinrekerül Kazalieky Antal hatásos darabja 
a „Harang“. A mely iránt az elkelt jegyek­
ből Ítélve óriási az érdeklődés.

A szereplők mind egytől egyig a leg­
jobbak. A tiszta jövedelmei jótékony célra 
fordítják. ,A kereskedelmi beteg otthon ja­
vára. Az elő dás után tánc lesz, a melyhez 
H zenét Kiss Béla zenekara szolgáltatja. Je 
gyek a pénztárnál válthatók. FelülRzeléseket 
köszönettel fogad a rendezőség és hírlapi lag 
nyugtáz.

A szereposztás a következő.
Hernády Fiilöp, gépgyáros Vági István, 

Zsiga, fia Róna Ferenc, M > risk a, leánya 
Glück Margitka, Ilka, nevelt leánya Weisz 
íonka, Herényi Andor, gyári mérnök, Króh 

Vilmos, Berényi József főhadnagy Spira 
Vándor, Retek Pongrác, Weisz Lajos, Jani, 
fia Révész Aladár, Ludmilla, hánya, Mark- 
breiter Margitka, Bódi, gyári munkás, Bihari 
Zsigmond, Cecillia. (Cica néni) neje Hardt 
Mariska, Dr. Simonfi Ál os, orvos, Géressy 
Kálmán, Dr Csizmadia József ügyvéd. Un 
gáar Sánd )r, Vnjnits József, földbirtokos, Róth 
íózeef, Boris, leánya Weisz Sárika, Szobale 
íny Kövesy Rózika

— Elfogott lótolvajok. Hónapok óta 
egy jól szervezett ló.olvajbanda garázdálko- 
!ik a Délvidéken. Arad, Temes, Toronlál és 

Kraesószörény vármegyék csendőrörsei napról- 
1 lapra küldik a jelentéseket a lólopásokról a 
riegedi csendőrkerületnek. Ha ma eltűnt egy 
pár ló valahol Torontálmegye alsó végéről, 
bizonyos volt, hogy egy két nap múlva Te­
mesvár környékéről érkezik hire vakmerő ló­
lopásnak. így ment ez hónapok óta. Most 
azonban végre sikerült nyomára jönni a ló­
tolvajoknak és úgy lehet, hogy nemsokára 
hurokra kerül az egész banda. Petromány 
emesmegyei községből jelentik lapunknak, 

hogy ott a községi elöljáróság hosszabb idő 
óta figyeli, hogy a községbe sok járlat nél­
küli lovat hoznak. Az elöljáróság erről érte 
eltette a csákóvá: csendőrséget, ahonnan Gál 
L'yos őrmester ós Sáry őrsvezető siettek ki 
Pe roarányra a nyomozás megejióse végett. 
Hamarosan össze is szedtek egyedül Petro- 
mányon tizenöt járlat nélküli lovat, amely 
természetesen m nd lopott jószág. A tolvajok 
nyoma is megvan már, mert egy Pe Iromány­
ról kiküldött csendőrjárőr elfogta Kalderas 
Joszim kistó ráki ós Mitej Joezim törökszá 
kosi cigányokat, akiknek a lólopásokban ré 
izük volt. A nyomozás folyik tovább és való­
színű, hogy végre ártalmatlanná teszik a 
garázda lótolvajokat.

— Találtatott egy esernyő igazolt 
tulajdonosa átveheti a II ik kerületi rkapi- 
tány ságnál.

—- A postamesternők férjhezmene- 
tele. Megtörtént, hogy a postamesternők, ha 
vagyon és keresetnék üli egyénekhez mentek 
nőül, eövid idő alatt zavart anyagi helyzetbe 
jutottak, mert az amúgy is szűk postumes 
téri járandóság a megnagyobbodott család 
eltartását nem birta el. Éhhez járult, hogy 
férinram, noha képesítéssel nem bírt, a fo­
gadalom, eskü vagy más erkölcsi kapocs 

„wm fűzte a postaintézethez, a postakezelés­

ben résztvett s felesége tudta nélkül nem 
ritkán visszaélése tét követett el, romlásba 
döntve ezzel a p istamesternőt és megkáro­
sít1 a kincstárt. A kereskedfiemiigyi mi­
niszter ez okból ment elrendelte, hogy ha a 
postamesternő állásánat megtartás t mellett 
házasságra akar lépni, köteles szándékú es­
küvő e’ítt legalább hat héttel a fölöttes 
postaigazgatóságnál bejelenteni s leendő fér­
jének vagyoni ós erkölcsi bizonyítvány it ós 
kereseti forrásaira vonatkozó okmányokat 
felterjesztem. IIu jövendő férje esetleg a 
postahivatalban alkalmazást nyer — nyilat- 
kozn a kell, hogg a szabályoknak aláveti e 
magát. A post ligazgatóság bírálja el, hogy 
a post ímestcrnő férjhez mehet-e vagy nem. 
Ha az igazgatóságunk kifogása van s a pos 
turnust ;rnő ennek dacára ragaszkodóé* a 
férjhez nen -slv z, a kincstárral kötőit szerző­
dését felmondottunk tekintik. Aki az előirt 
bejelentést nem teszi meg, fegyelmi vétsé­
get követ el.

— Sí dőli oirkusa rnpről-naora nagy 
látogatottsági) ik örvend. Ma sznmöaton les? 
az első (liga Life Evening (gilack) a Sidoii 
lovarda különlegessége, mely minde t város 
ban a legnagyobb tetszésre liláit. Ma este 
teljesen uj műsor lesz. Először lesz ma az 
öt Moatalcini eredeti számukkal, jelenet a 
párisi szeparóbao. Holnap v-,sárnap 2 előadás 
lesz; még pedig délután 4 órakor félholvárak 
mellett és este 8 órakor rendes helyárakkal. 
A délutáni műsor épp oly gazdag és válto­
zató-', mint az esti. A lova-da még csak 8 
napig lesz Debrecenben, ajánljuk mindenki­
nek a megtekintését, mert a legnagyobb meg­
elégedéssel fog távozni a kitűnő lovardából.

— Arany bika matató. Rendkívül 
nagy az érdeklődés az Ar my-bit a mulató 
iránt és méltán, mert. a kiváló műsor és a 
kitűnő előadás pompás szórakozást nyújt. 
Különösen Virág Izsó humoros kupiéival, 
The Larsen korcsoja miivé zok ügyes pro­
dukcióikkal arain ik nagy sikert. Méltán r.jánl 
hatjuk a mulatót a közönség pártfogásába.

— A debreceni első takarékpénz­
tár, mely pénzintézet a folyó óv első tóié­
ban tudvalevőleg nagyobbizabá tu uj rész- 
vénykiboosát issal növelte tőkéjét, — múlt 
félévre vonatkozó mérleg ós eredmény ki 
mutatásait elkészítette E kimutatások szerint 
úgy a fontosabb üzletágak, mint a félévi 
baszonered nóny igen szép feljődést us emel 
kedést mutatnak.

A főbb adatokat a következőkben kö­
zöljük: Részvénytőke 3 04Ő600 (uj befize­
tés 1.845 600) Betét: 15 873.398 90 (apadás 
2,66203 67) Checkszlák : 405177 18 (emelke­
dés 159299 sor. 18) Váltók: 8516987 kor, 
93 (emelkedés 19,1134 kor. 91) Jelzálog­
kölcsönök : 9,667 663 65 (ernelkodá; 489783 
kor. 38) Váltóleszámítolás: 2,698 3'22'56 
(apadás 420.42758) Folyó számla adósok: 
5,216 884'85 (apadás 104536'63) Kamut és 
jutalék bevételek: 73407 kor. 42, kiadások: 
482 214 kor. 58 fillér. Az első félévi brutto 
haszoneredmény tehát 25 1992 kor. 84 fillér,

x Arcezör a nőknél ép oly csúnya, 
mint kellemU eu Ezen legalkalmasabb a 
mindenütt elismert Schmidek föle Szőr vesz­
tőre hivatkozni, mely nemcsak azért kedvelt 
a nőknél, mert eltávolítja az arc szőrt alapo­
san, hanem azért is. mert megadja az arc­
nak az üdesőget, finomságot és simaságot, 
a mellett vág* ileg megvizsgálva ós hatósá­
gilag az arcbőréé ártalmatlannak találtatott. 
Ara 7 korona. Kapható Se nidek I Búd t- 
oest, VII.. Nyár u. 18. Erre vonu'kozólag 
figyelmeztetjük a mai lapban megjelent hir­
detésünkre.

x Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség tudomására hozni, hogy a Homok­
kert és Varga utca sarkán levő gyógyszertá­
ramat megnyitottam. Kóczián Dezső gyógy­
szerész.

TÁVIRATOK.
A politikai helyzet.

Budapest, augusztus 5. A politi­
kai válságba a mai nap nem hozott 
szenzációt. Bánffy és Andrássy tanács-

__ __________________ ö
kozásiin rágódnak a politikai körök k 
megfojtani igyekeznek azt, hogy mit 
ért Bánffy egyöntetű megállipodás alatt. 
Bánffy azt mondja, hogy közte éü And­
rás sy között az egyesülésről szó sem 
volt.

Orosz-japán béketárgyalások.
Newyork, augusztus 5 A békére való 

kiállitásoíat most sokkal optim\s/tikus*b 
ban ítélik m-g S.fo jspítii követ ségi titkár 
újabban oda mődo itotta véleményét, hoerv ő 
Witte nyilatkozataiból azt következteti hagy 
Wiiie messzemenő leljh itaimat kapott és -gy 
ő előrelátta, hogy a béketár gyalásoknak, 
miután Japán követelései se túlzottak, sikere 
lesz,

Berlin, augusztus 5. Roosevelt hatásé*
b izédet készít elő m lyet a békekonferen­
cia tagjai toz fog intéz ii Portám mthba való 
utazásuk előtt. Kii ötösen sürgetően szikéé 
gesnek tartja a fegyverszünetnek azonnal 
való megkötését.

Törvényszék.
Jövő heti bűnügyi setineti tanács».

II 1905. augusztus hó 7 én hétfő i ítélethir­
detések és vád’aoáisi ügyek fognak tárgyal­
tain -7 II aug aszún hó 11 én péntekéi* 
folubb viteti ügyek nyilván m tárgyal ásai vet- 
"égi ós kihárási üg-ekben Fótárgvalásoi 
1905. augusztus h 16 án nem lesznek. — 
Szabadságidejét a jövő héten csak ir Oláh 
Miklós biró kezdi n g. Augusz us hó 7 tőt 
5 hétre, — Folyó év augusztus hó 1 tői &?.»- 
tési javításban részesülte*, a tír. törvényszék­
nél : Aim isi Ede, Vintler M irton ós Pórrier 
Károly dijnokok 2 toron* 40 fillér helyett, 
3 korona nyugdijat élveznek.

AtaoSarr osAajoo»,

és kegyeaone.
Regény a béasi életből. 
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kezdett, az érzéki ná n ír ism't álo nba ri/v 
gatá azt, hogy majd csak későn, nagvon is 
későn ébredjen fel ism-t.

A könnyel aii nő rendkívül boldognak 
érezte megát, mert uinden, mit szeme, szú ve 
kívánhatott, szolgá a tára állott.

Es Erlenstein ?
Azt kellett vo na hinni, hogy Paulin*» 

kibékítette volna szemével, melyet mint ir,> 
nősz inacskafajzatot gyűlölt ós üldözött

De ez csalódé s volt.
Egyetlen egy visszapillan'ás a multb*. 

elég volt arra, h )gy ezen rettenetes küldet 
tósére emlókí.ztesse.

Körűi oelüleuy hetet ólt Erlenstein 
vissz»vonult$ágában, a mint nála Prelle- 
megjelent.

Már esti szürcület v olt, s az ügvmk: 
urát Íróasztala millett találta.

— Nos Prolier, mi uj-'ágot hozott ne 
kern a varodból, kéidé Erlmstain

— Az öreg B enenfoldat az ön megbí­
zásából igen ajánl Unna porkolábnak irat 
emberien bánjék vele. ’
boPni/80" iÓ‘ V,a- - “W * '«•

T Órákou át némán ül, gondolatokba 
mélyelve cellájában. Attól félnek, hogy a 
szegény ördög őszét veszti.

— Ah, aranynyat mérném fel azoo 
orvost, ki ajánlóinvelet adna neki az őrültek 
házába.

- A legjobban gondoskodva lenne ott
róla.

— Tovább Preller, tovább.
. “ Roller báró tegnap tette első kirín-
dulását betegsége után. Semmi baja einer 
már, csak az orra naradt ketté hasítva.

— Csak ? Polig a hiú bolond 
agyát, — mint orrát hagyta volna ketté hm. 
sitani.

— Hohenau ur megvette azon *rOn~ 
gyös ékszert, a holnap elküldi azópnén-

é
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— Jeles ! Ezen ékezer oly pokoli tűz 

vészt fog előidézni, hogy azt az öreg ursem 
álvaatja el.

— Tannenheim hadnagy tegnap, mi 
Dián ezredese km ényen megleckézte, egy 
távol esf á'loirásba helyeztetett át

— Akkor holnap visszatérek Párisból. 
Ön 0 héten igen szorgalmas volt, Pnl 
íer ar.

— Úgy tetszik nnkem, ellenségeink nem 
henyélnek.

— Ah, mit tudott ön meg ?
— Nehány nrp óta szemmel tartanak.
— Kit ? Önt ?
— Valóaziiü'cg megtudták, hogy én 

«agyrágódnak egyik legkészibb, legíriibb 
szolgája vág'ok, mert bár merre fordulok 
agy gyanús kém mindenütt satkamban van

— Az őidőgbe mit jelentsen ez?
— Fe.ek, bogy a rendőrség ügynöke

ki meg ’an bízva, htgy engem el ne 
íávefzszen szem éléi.

— Ugyan mi célból?
— Talán azért, h< gy a nagyságos kis 

asszony búvóhelyét felfedezzék.
— Nagyságod ismer engem, de mit 

barinál n ii den e)C vigyáz at, ba az ember a 
mi rendőrségünk előtt gyannba jött. Minden 
okosságomat ciővittem, hogy tévutia vezes­
sen. de . . . bah ott, ott 1

- E felkiáltással az ügynök az ab 
kkra tekintett. A bankár szeme* is arra for 
drill . . ,

Az ablaknál Still Antalnak, a fiatal 
gyárosnak komoly area mutatkozott.

— Ő az, — suttogá Preller.
— A vőlegény, — feleié Erlenstein 

tompa hangon.
— Hol Paulina kisasszony ?
— Uálcszol újában, melynek ablaka 

szerencsére a kertbe nyílik.
,— Mit tegyünk most ?
— Üstön lámiát, hívja embereimet s 

töresse ki nyakát a gazfickónak, ha tüstént 
odább nem áll.

— Tolvajok ! Haramiák ! — kiál'á az 
ügynök torka szakadtából, a foly osóra sietve, 
s egy perc alatt az egész ház megélénkült 

(Folyt, köv.)

közgazdasága

Ae aratás Franciaországban. Talán 
sohasem volt Franciaországnak olyan viszon 
Sagsügos aratása, mint az idén. A nagy viha­
rok, amelyek az egész ország területén dúl­
tak, a termésnek kétharmadát, sok helyt még 
ennél is nagyobb hányadát a földre fektet 
lék e ilyen viszonyok mellett az aratógépek, 
amelyek tudvalevőleg a rendesen lábán álló 
termés lekaszálására vannak konstruálva, 
most egyszerűen használhatatlanokká váltak. 
Kézi erővel kellett tehát kaszáltatni, ami 
négy nehézségekkel s még nagyobb kiadá 
sokkal járt. A kézierő ped g nagyon véko 
nyan kínálkozott s minthogy az idén nem 
kelleti az aratógépek versenyétől tartaniok, 
» munkások nagyon felsrófolták a követelé­
seiket. Mig más esztendőkben ncgyven-ötven 
frankért vállalkoznak egy hektár búza leara 
tására, az időn hatvanöt nyolcvan frankot 
követeltek, sőt Pária környékén 100 frankot 
re fizettek a földbirtokosok, csakhogy a tér 
més lekaszálását és behordását biztosítsák. 
A hadügyminiszter ugyan előzékenyen uta­
sította a had estparancsnokságekat, hogy a 
katonai állományból annyi aratcmunkást bo- 
reássanak a gazdák rendelkezésére, amennyi 
csak lehetséges, de ez az elfzékerység leg­
több helyt nem sokat használt, mert későn 
jött Ami magát a termés eredmény ét illete, 
kőtéptermésnek lehet minősíteni.

Húsdrágulás Németországban. Ál­
talános hushianyról és húsdrágulásról ka 
ounk hirt Németországból Bonnban, Ham- 
burgban, Münchenben általános húsdrágulás 
van ’Különösen a disznóimé drágult. Az ár­
emelkedés a tavalyi árakhoz viszony itva kö 
rülbelől 32 százalék. Sajnos, hogy ezt a 
konjunktúrát a magyar mezőgazdaság ki nem 
használhatja Egyrészt azért, mert németor- 
azági sertést ivrit lünk kontingentálva van,

1905. augusztus 6

másrészt a sertésvész még mindig uralko 
dik országszerte s igen nagy károkat okoz 
a gazdáknak. A ltgfbn osatb momei tűm 
azonban ar, hogy a srárazsig a kukoricát a 
legfontosaab termőterületeken az idén is jó 
részt tönkretette. Köveiktzésképen Magyar 
országon is a disznóbus további drágulása 
várható.

Az amerikai kivándc lók pénze. A
Magyar Általános Hi elbarrk egy newyoiki 
és egy berlini pénzcsoporttal szövetkezve olyan 
magyar amerikai bank alapítását vette tervbe, 
amely a magyarorszi gi es a Balkán államok­
beli kivándorlók hazsküldött pénzeinek köz­
vetítésire vállalkoznék s megóvná a kiván­
dorlókat altéi a tömérdek visszaéléstől, ame­
lyeknek ezrkma a gomba módra feiszaporo 
dott amerikai „bankárok“ résztről kivannak 
téve. A kérdéses bank alaptőkéje, hir sze 
rint, egy millió dollár lesz.

Széna, szalma takarmány. Fuchs 
József takarmánynagykfrcsktdő V., Nándor 
utca 11 (Budapesten 1905. augusztus 4-ón. 
A heti vásárin széliben esektly bthtzalal 
és élénk kereslet voh. Eladatott : kör épminő- 
séeii, jotb és elsőrendű s'-éna 2—3, alom- 
szalma 60, zsupszaima 1 80 szecska 2.50 K. 
pr. 50 Kg. fuvarunkén házbez szállítva. 
Préselt széna 3. — 3.40 préséit szalma 60. 
1.80 K. pr. 50 kg. kint a józsefvárosi pálya­
udvaron. Gabonám miiek ; zab 6.40 6.60, 
tengeri 8.30, rozs 6.50, árpa 6.40 K. 50 
Kg.-kint.

A budapest-kőbánya,i sertéskereskedelm i 
csarnok jelentése.
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A) Hízott sertések ára: I. A) M agyat 

ala űrén tiü. Öreg nehéz (páronkint 400 kilograms
felüli súlyban)------------fillérig. Öreg közép (pá
ronkint 300 - 400 klgr-ig terjedő súlyban)----------
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 390 kgrammonfelüli 
súlyban) 139—140 fillérig. Fiatal közép (páronkiat 
251 -320 kilogrammig terjedő súlyban) löt—140 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammij 
terjedő súlyban) 140—142 fillérig. — II. M agya 
szedőit: Nehéz (páronkint 280 kilogramméi
felüli súlyban) --------- fillérig. Közép (páronkir:
240—280 kilogramm súlyban)-------- fillérig. Kön
nyű páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyba;
-------- fillérig. — III. Szerbiai: Nehéz (pi.
ronkint 260 kilogrammon felüli súlyban 143—144 
fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilogrammij 
terjedő súlyban) 140—141 fillérig. Könnyű páron 
kint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 139—140 
lillérp. IV. R o m á n i a i e r e d e t í (S t a c h 1) 1 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban
----------- fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogr.xm
mig terjedő súlyban)----- — fillérig. V. Szerbia
Nehéz (páronkint 260 kilogrammon felüli súlyban
----------- fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilo
grammig terjedő súlyban) -------- — fillérig. Könny!
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban
—-------- fillérig. A hízott sertés üzletirányzat»
szilárd.

Nyilt-tér.*

j^Detreceni Első Takarékpénztár
igazgatósága ezr cneltudomásul 
hozza, hogy iendes jelzálogköl­
csöneinek kamatlábát az ösz- 
= szes állományra nézve —

i 1905. évi augusztus hó 15-től kezdve Vz százalékkal
mérsékelte. Továbbá nj rendes 
jelzálog kölcsönöket öVaVo ka­
matláb mellett, törlesztése« 
kölcsönöket pedig a legelő­
nyösebb feltételek és kamatozás 

' 1 mellett fol\ó it. —
Az igazgatóság.

A íegj'őS *» 1 sgee4essé*esel»lí
üdítő-ital,

aiely mint AMtaii ital kötBliÜeen kedvelt ée bemtl, e»£ 
nock*' vagy növényi »»örpökkel vegyítve klttiuO isi
vegydiókot ad : a

liltj» a «somját, hliait és feifrieit egyaránt. A
/*sr a nyári hA«Ag tikkaestó kntsa* eiiejB. 1

=== DTZaftoni ===== 

§ Srzséőet Sós fürdője®
gyógyhely Budapest (Budán). 

Ftirdőidécy: április 23-tól október I6-ip: 
Kiváló gyógyhatással bir

aői bajokban és altesti be maimat ben,
Rendelő orvos a gyógyhelyen. — Egészségé 
fekvés, jutányos lakások, jó vendéglő. — 
Villamos vasúti összeköttetés a fővárossá

ara a

i
ieg5$sÍ3Í3 hajtószei*i
KtpkaU mindet) gyógy»»?!tárba# 4» nu»«r> | 

koros . )

mmmmmmam

birtokot, házat, vadászterületet, tel- 
ket, kocsit, lovnt,

A KINEK
ismeretit ég hiányán

A KI
ELADNI KÍVÁN

bútort, zongorát, bort, gyümölcsöt, 
gabonát, üzletet, műhelyt lakást 
stb. vagy

A KI
BÉRBEADNI KÍVÁN

A KI
mindezeket vétel vagy bérbevétel 

czéljából keres

házastársra, nevelőre, üzletveze­
tőre, könyvelőre, segédre, ispánra, 
gazdatisztre, kulcsári a, vinczellérrp, 
kertészre, kulcsárnőre, gazdasz- 
szonyra, szakácsnőre, szobaleányra, 
mosónőre, házi- vagyirodaszolgára, 
pénzbesz edűre, házmesterre, síb-re. 
van szüksége

valamely állást betölteni kíván; 
legbiztosabban őzéit ér, ha a

Debreczen“
apró hirdetési

rovatát használja.

A KI

Hirdetések
* K rovatban küzlftttckl 

aégot a szerkesztőség.
rt mm vállal felelős felvétetnek a kiBícMvEtBltbi
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Eladó birtok.]
Mezőkeresztes! határban, országút 

és vasúti állomás mellett, mintegy 
» 260 holdnyi jó minőségtl
I fekete száqfcóFölde^böI álló hifío^,

j kellő épületekéi ellátva, szabad kézből $

Cim a kiadóhivatalban.
k.-

11elz ál o gkölcsö nők;
l(ujak és konvertálás k) igen elönyö- 
Ieen, gyorsan kaphatók külföldi tőkék- 
1 elhelyezésű által — Uradal ak, bn"o-1 

kok és házakon kívül gyárak és ipar- 
I telepek is olfogadtatn ik jelzálogul. Le-j 
I vélbelim tgkores :soket további:. Ostoar- ] 
Iseopäihe Presse ki-idóhivatal Budapest,! 
iKaziucy-utca 2.

Még1 csak 8jiapig.

a Vásártéren.
Ma szombaton aajisztus 5-6n este l

1-ső High-Lif8'2veni3g (Giia-est.)
Az előkelőség találkozója. 

■$áli-costlime, Gála-szerszámok, Gála-felszerelés. Gála-világítás.
Szenzációs programm 18 szám.
Crji bciowwö«- ~crj!

S0STALC1N -CSOPORT
1 hölgy, 4 ur) eredeti számukkal. Jele­
set a párisi Chambreseparéó-b&n, Egye­

dül a maga nemében.

Sidoíí Cäsar igazgató fellépte
egyedül álló elösmert Mens re-lóldomilásátal.

Ezenkívül a legjobb müsorszámok.

2 Vasárnap augusztus 6-án Q
nagy előadási

délután 4 órakor és este 8 órakor
Oélntán 4 órakor fél helyárak naoyoknak és kicsinyeknek.
Karzat 30 fillér, II. hely 60 fillér, I hely 
80 tiílór, Zárta1 ék 1 kor 25 fillér, Páholy- 

ülés 1 kor. 75 filler
í délutáni műsor épen olyan du »tartalmú és 

érdekes mint az esti.

.Minién előadás uj műsorral 18 számmal.
Este 8 órakor teljes árak.

Jegyek előre válthatók BORSOS KATA 
leletében, Városház épület. Vasárnap 
l® órától csakis a lovarda pénztárán ál. 
Részletes műsor este a oírkusban. Buffet 

a oirkusban.
Hétfő, augusztus 7-ón este 8 órakor 

l-sö Jeur-fixe (Sport-est.)

Szőnyeg vásári
A raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét

mélyen leszállított árakon
árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

Brüsszeli szünyegehket
igen szép mintákban, melyek 3 frt 20 
kr. helyett 1 frt. 80 kr. ért kaphatók. 
Nagy mennyiségű maradék szőnye­

gek minden fajból
tetemesen leszÁllitva.
Ezen kedvező bevásárlási alka­

lom csak néhány hétig tart.

9 Lajos Fiai ca
DEBRECEN.

Eladó uj hordók.
Schmidl és Ungár cAg szilágysom- 

lyói üzleitelepén nagyra mnyiságii kész nj

tölgyfa hordók
(1905-ik évi hiteleoitéssel) 100—1000 
literes ürtalt tlmuak, darabonként, vagy 
nagyobb mennyiségben etárusittatiiak. 

További fe világo it ist ad
REIS MAN SÁMUEL,

Szí lágy aoinlyón.
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Egyedüli elárusító:

K észter 4 műszerész
Debrecen, 

Városi bérház. —
® m * í

A vegyileg meg 
arczb:

ZÓR vesz ró
A vegyileg megvizsgált, amollet: hatóságilag 

, arczbü're árlal'tiatlaanak talált0
oltávoliljt hölgyöknél az oly csúnya, kelte'uetleo 

ÄH arczszöft gyökerestől, anélkül, hogy az arczbftrnetc; 
legkevésbé is ártana és xr. areznak megadja as «üd- 
séget, finomságot és simaságot Ára 7 korona.

Vidéki m igroudelóaoköt dia erét in utánvét málló Ü.
... '----- eszközöl "-^rrn'i-TTi1 "’‘ftt’----- -

Scmidak i. 8jJ])33I, VII,, N/ir-itel 18 szá*.

\TvVv'~ 7....71 1

:£EBrs 1 jA ' )//^ . , T-
4A -<_ 'z

>. A
Alapittatott 1878. Telefon 16—SS, 

Valódi angol

Tér) rj is-játék.
to maeszköz, tiiggSágy, keritőbála, tekejáték, sakk. 
ponyva és fehér kenderkcitél legoloaóbb miyrhi.v 

ható bűsztirzédi fórrá»»

ZZZ Seffer Antal -aa
sport-eszközök és kötélgyártó-telep

BUDAPEST.
ZZ KAroly-uton, boltaa. Ili. ~

(Köipoull városház épülete) z HaJÓ-n teával saeaifeaa .

Képes árjegyzék kívánatra Ingyen és béneeetx.
Vidéki megrendelések gyorsán 6a pontosán 

eszközöltetnek.

8664. sz. 1905.

ZZZ Temesvári vásár hirdetés. 1—~
Az idei Temesvári szt J tkab

mm országos vásár mm
folyó évi augusztus hó 10-tői bezárólag augusztus hó 14-éíg

megtartatni.
Mindenféle állat felhajtása az országos vásárra augusztus hó lO-tőI 

csütörtök reggel 5 órától kezdve mag van enge Ive.
Temesvárott, 1905 évi Julius hí 7-én.

A városi főkapitányságtól:
BAN DL REZSŐ, főkapitány.

Figyelmeztetés!
Az elkeritott ál atvásártórre is szabad szekérbe fogott állatokat be 

vinni, de csak akkor, ha a szekérbe fogott állatok is szabályszerű marhale­
véllel vannak ellátva.

A ki szekérbe fogott állatokat nem szándékozik az elkerített állat- 
vásárra bevinni, a város területére, sót a kirakó (ipari) vásárra is marh^jár- 
lat nélkül jöhet be.
Bánáti ló-, szarvasmarha-, juh- és sertésvásár — Gyümölcs-, 

gazdasági-, kereskedelmi és iparvásár.
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iPBÓ BIBDETÉSEE.

. ti

Díj* IÜ »tóig 30 ULlér, niin.ien további szó 
1 dilAr, VAstagebb betűkkel nyomtatott fizó
....6 fcllér. —=====

ievélbeii tutíakoztdísokra pontosáéi válaszo­
lok, ha a sztiksei,es bélyeg bektiltietik

Apró hirdetések előre fizetendőt.
> -si tHJKlUVX'J

A
„Debrecen"

telefon száma
— 412. -=~

A.ymamkhoz,
valamely jo 

ai’fttt küldenek a 
>i*dÁbivetalbtt, no ten- 

feledeti okirásokat 
ellókelm, mórt érv ttü k 

'«mini-féle felelősséget 
.em vkiiftlhatunk. — 

AHűkttt az ajánlatokat 
* leveleket, melyeket 

mz apróhirdetés meg- 
slenésétól számit négy 
aet alatt címzettjük el 

visz, a kiadóbi- 
,r*tal mogeemmisiti.

Out lány tőzsde 
megvételre kerestetik 
vagy megfelelő helyi­
ség. Cím a kiadohiva- 
♦-ihan.

tyy jo karban
lévő kerékpár jutái vos 
árban eladó. Cim a kia­
dó hivatali an.

Ki. dó
1 szoba, konyha Ar» ny 
János-utca 87 szám. 
Értek ezh- Ini hu túl az 
irt-rsrhan.

Egy kirakat
I / .dióval megvételre ke 

a- átélik Bővebbet a ki
»dóhivatalban.

M-G

figyelem
kon- vbvki,tések disz 
mm kik passt pantouk 
sibling aranyozás« k An- 
talfy-nál készülhetök Piac 
u. U x áro diázzal szem 

15.

19 hold fold 
tanyával haszonbérbe 
kiadó. Ujfold-Nugx-L6- 
i»' ut mellett. Értekez­
hetni Pacsirta-utca 47
rtzám.

i9 hold fold
tanyával haszonbérbe 
kiad«'. L'j-föld Nagy- 
Le tai-ut mellett. Érttz- 
hetni Pacsirta-utca 47 
szán;.

fűszer kereskedésbe 
I tanuló fölvétetik Eulöp 
I Béla üzletébon Vái-utca 

2 szám.

500 darab mióta
érték nélkül zacskó fél 
t-rban eladó. Cim a ki- 
»íóhivatallmn. 144.

Hölgyek
tanácsot és segélyt 
nyomok, szülés esetén 
íelvé'etnek a legna- 
gt óbb titoktartás mellől 
egy inteligens gyakor­
lott szülész« őnel. Ké­
nyelmes lakás.— Orvosi 
felügyelőt. Cim a kia-

Posta könyvek I
fAlArbau Cim a kiadó-1 

»• •»«xtHihan. \ '46 I

U

Éi
ismerők egy bőrápoló szert, mely 
különösen mitesszerek, hfsépkiüté­
sek elmulasztátára és kellemes ere- 
szin elérésére alku más. Nincs y bb 
és ha'hatóstibb gyógyszappan, mint a

BERGMANMáIr LÍI.IOMTEJSZAPPAN
(védjegy ; kóthogymászó)

„ á!mm es
BT)

firósz Nagy Fcrencz gyópieitárában.

lE

EBúÜtííB«

Gyengélkedők; ÖMZ
maradó gyeimckek, vérszegények, liágyudt, 
ideget, sok munkától elg>engúlt, könnyen 
izgbtédó ielnőttek bármilyen kaiban nagy 
sikkénél használhatják mint eifsiiő sseit Dr,
Htmmel Halmetcgenjét.

Az, étvágy né, a txellemi cs testi erő 
gyorsan visszatér,az egész idegrendszer 
megerősödik.

Kifejezet en valódi Dr Hammel féle
Halmatogent lessék ke ni és senki so fogad 
jón el stmini fél» utánzatot

a—Bwaut s analst«.

„Hollandi gyomoregeppek“
a legkitűnőbb háziszer minden- 
in mii gyomorfájásnál, gyomoigÖlCSHél, 
emésztési zavaroknál.

HutZ' áJati utasítás mellékelve min­
den üveghez.

Kéznél tartása kiválóan ajánlható 
oly egyéniknél, kik nyaralni, mázni 
n ennek vagy akik tanyákon vagy 
kis faluban tartózkodnak, hol baj 
es lén orvosi segítséghez azonnal nem 
juthatnak.

i üveg „hollandi csßfp“ ára 40 fill p.
Kapba'ó :

I Nagy maradék vásár E
A szezonból visszamaradt finon> 
fekete ruhaszövetekből finom, 
divat ruhaszövetekből Delin é 
Batisztokból, Zefir és Kretoauk 
= ból rendkívül olcsó árak «elleti =rr-

«wynw-'f ■SSKMK90**F*K
MitlBlGVÜS JBÜÖ OY^ysztrtáráhan |

DEBRECEN, váiosliázzal szemben. |

9421-1905.
Árverési hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város tulajdonát ké­
pező és a debreceni puszta- elepi 22 sz. tjkvben 
38 hrsz. alutt elvett 18 hold 6t3 G-öl te­
rületű szántó és kaszáló föld (az u. n. cső­
szök földje) a törvényhatósági bizollsáti köz­
gyűlésnek kor 1 árnh tósági jóváhagyást is 
nyert-ü0|4043—1905. bkgy. számú hatáiozata 
éitnlmrben nyilvános árvetésen cl fog adumi.

Az ám rés megtartására hu ár időül a f. 
1805. év augusztus hó 23 napjának dél­
előtti 10-órája. helyiségéül pedig a városháza 
nagyi) nucsteime í zelik ki.

Kikiáltási ár 9000 korona melynek 10%-a 
bánatpénzül az árverés alkalmával az árverést 
vezető bizottság kezéhez készpénzben, vagy 
elfogadható értékben letétbe helyezendő.

Árverelni szándéf ozók a részletes árve­
rési feltételek a városi számvevői hivatalnál, 
hivatalos órák alatt, meg ekinihetők.

Debrecen, 1905. július 31.
A városi tanács.

Törvényesen védett 1
Aluminium fény.

Tüzhatlan ezüst fényű vas ós bádog kályháies­
ték, a használatnál nem purz'k nt-m piszkit és a ke­
félés ti Ijescn feleslegessé válik egyszeri befestése 
körülbelül egy év g elegendő. Kapható kétféle nagy­
ságban, 1 kis üveg ára 40 fillér és 1 doboz Ara 70 
fillér. Kapható: minden drogériában és minden jobb 
fajta fii szer-, lesték- és vusüzlethen. Viszont elárusítók­
nak kívánatra ajái lattal szolgál egyedül a kés'itő

V, Tóth István
Budapest, Baros-u. 42 sz.

Nagy njafadei^ Vásárt rendezünk
Egyes darabok aljakra és blú­
zokra fél- sőt negyed árban
_____ _ megkaphattak. =—

0SfflttM=
— divatáruházában —

Debrecen, Kossuth-utca 5.

fi LEICHENRERG-
== Gyógyhely

Gyógyjavallatok: ^megbelgel
déréinél és azok következményeinél, kü­
lönösen asztmánál, az emésztési szervek 
szívizmok, a vei ék és a hólyag meg- 

betegedéteinél, vérszegénységnél.

Gyógyitóesáözök: ^iSoí
Konstantin és Emmaforrás (alkalismu- 
riat, savanyuviz). Diétetikus asztalital- 

B Jánoskut (alkalis-muriat, vasas savanyu- 
§ viz). Remete-l’o' rás (tiszta vastartalmú

I
 savanyuviz), fenyő-, gyóg- és forrássó- 

beléiegzés magánkamráykban, levegő 
Kamrák, szénsavas fürdők, vizgyógyin- 
tézot, massage, gyógygimnnsztika, gyógy 

5 fürdők, meleg légfürdők, tangói tüdők, 
pihenőtermek, kefir, sterilizált tej. Ide­
gen gyógyvizek mindig friss töltésben. 
Idény május elsejétől szeptember végéig. 
Fölv'ilf gositás és prospektus ingyen. 
Lakás- és kocsirendelések a gyógyhely 
igazgatóságánál Gleichen

) -X LATON FUR
Gyógyhely óe tengerfürdő Zalavánnegye. Poéta, t&virda ée telefon helysen 
Elsőrangú fürdőintézet. Fürdőidény május 28-tól szeptember végéig,

Tiszta, ózondus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, égvényes, sós, szénsava«, 
vasas gyógyforrások, juhsavó-, tej- és szőlőxra. — Masszás. SW Szénsavas meleg 
pezsgőfürdők Hchwartz-rendszer szerint. — Szénsavas hidegfürdők, Gőzfürdő,
zuhanyok, balatontavi hidogfiirdők és uszodák. Orvosi tekintélyek által igen ajánlva: 
vérszegénység, görvély, gümőkór, csuz, köszvóny, légzőszervek hurutos bántalmai, re- 
kedsóg, vérköpós, gyomor- és bélhurut, máj- és lóp-vérbőrség, női bajok ős idegbán- 
talmakban. Hegyek által védett gyönyörű fekvés, díszes és célszerű berendezésű gyógy­
terem, sótacsarnok, árgyókos sétányok, lombos park, fenyves liget, térzene, naponta 
szitiielőadások, hetenkint táncmulatság élvezetes kirándulások, séta osolnokázás. Elegáns 
lakások, csinos nyaralók. A szobák ára 80 fillértől 10 koronáig. Junius 16-ig és augusz­
tus 21-től a szezon végéig a lakások 30%-al olcsöbbak. Napi ellátás személyenkint 
4 koronától, Vasúti állomások: Siófok és Veszprém. Siófokról gőzhajón 1 óra. Vess 
prémtől bérkocsin IV« óra. Vasúti szezonjegyek 337,%-os kedvezménynyel, menettérti 
jegyek 3 napi érvényességgel féláron kaphatók. A fürdőintézot rendelő főorvosa: Dr 
Hiuay István, kir. tanácsos. Lakásmegrendelésck, előleg beküldése rrellett. Lieg! 
Valérián 1 ürdőigazgatókoz intézeudők Balatonfüredre. A balatonfüredi ásványvíznek, 
moly mint ötvendi viz is igenkedvelt, főraktárosa: Edeskuty L., udvari ásványvizszá- 
llitó Budapesten. Ezenkívül kapható a balatonfüredi kutkezelőségnél, Säen- erey 
Jánosnál Veszpróntbon éa Simon Györgynél Székesfehérvárott. Prospektussal 
ingyen szolgál a fürdőignagatóság.

r.romatott íiászló József könyvnyomdájában.


